
 Français : L’accord du participe passé sans auxiliaire 

 1)  Rappel et exercice sur le participe passé 

 Je propose d’abord de revoir la différence entre le participe passé et l’infinitif. Tu 

 peux relire le mémo O21 et faire la feuille d’exercice qui correspond à ton niveau (il y a 

 une version CM1 et une version CM2). Si cela est bien compris pour toi, nous pouvons 

 travailler sur l’accord du participe passé. 

 2)  Leçon à lire très attentivement 

 Le participe passé peut se trouver dans différentes situations : 

 ➔  Il peut se trouver dans un verbe conjugué à un  temps  composé  , comme le passé 
 composé par exemple, tu te souviens ? 

 ●  Exemple : 
 Aujourd’hui j’  ai  mangé  des petits pois 
 Nous  avons  adoré  la balade en forêt 

 ai  et  avons  sont des  auxiliaires 
 mangé  et  adoré  sont des  participes passés 

 ➔  Il peut aussi être tout seul, il est alors un  adjectif 

 Quand il est adjectif, il s’accorde toujours avec le nom qu’il qualifie (comme tous les 
 adjectifs) 

 ●  Exemple : 
 Il pose le livre  terminé  : terminé s’accorde avec  le nom livre 
 Elle a une veste  abîmée  :  abîmée s’accorde avec le  nom veste 

 Lis le mémo O22, il est à apprendre 

 3) Jeu pour s’entraîner 

 Pour t’entraîner à accorder le participe passé quand il est tout seul, sans auxiliaire, tu 

 peux faire ce jeu en ligne. Il y a trois niveaux différents, tu peux commencer les faire 

 en commençant par le n°1 

 https://www.ortholud.com/exercices-avec-sans-auxilaire.html 


